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 + 2,391 = 66,000 

66,000

2,391?
ความสัมพันธ์การบวก

และการลบ 

หาค าตอบของตัวไม่ทราบค่า
ได้อย่างไร ?

66,000 – 2,391  = 
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 + 2,391 = 66,000 

66,000

2,391?

66,000 – 2,391  = 63,609
ดังนั้น  + 2,391 =  66,000

63,609

ตอบ ๖๓,๖๐๙



“เกมบันไดงู” 



“เกมบันไดง”ู 
ให้นักเรียนแบ่งกลุ่ม กลุ่มละ 4 คน บทบาทคุณครูปลายทาง
อุปกรณ์ที่แต่ละกลุ่มจะได้รับ

1. แผ่นกระดาษตารางบันไดงู 
2. เบี้ย 4 อัน 
3. ลูกเต๋า 1 ลูก 
4. บัตรโจทย์ กลุ่มละ 1 ชุด



“เกมบันไดง”ู 
บทบาทคุณครูปลายทาง ตัวอย่าง บัตรโจทย์ กลุ่มละ 1 ชุด

 – 375 = 1,000

1,500 – = 1,000



“เกมบันไดง”ู 

1) แต่ละกลุ่มหาผู้เล่นคนแรก
โดยโยนลูกเต๋า 1 ครั้ง
ใครได้แต้มมากที่สุดเป็นผู้เริ่มเล่นคนแรก 
จากนั้นผู้เล่นที่อยู่ทางขวาจะได้เล่น
เป็นคนถัดไป ท าเช่นนี้ไปเรื่อย ๆ 

กติกาการเล่นเกม



“เกมบันไดง”ู 
2) เริ่มต้นโดยผู้เล่นทุกคน

วางเบี้ยของตนเองที่จุด Start 
ผู้เล่นคนแรกเปิดบัตรโจทย์พร้อม

หาค าตอบจากบัตรโจทย์ 
ถ้าตอบถูกจะได้โยนลูกเต๋า 1 ครั้ง 

แล้วเดินไปข้างหน้าตามแต้มท่ีโยนได้

กติกาการเล่นเกม



“เกมบันไดง”ู 

3) ผู้เล่นคนที่ 2 เปิดบัตรโจทย์
และหาค าตอบ ท าเช่นเดียวกันกับคนแรก 
ท าเช่นนี้ไปเรื่อย ๆ 

กติกาการเล่นเกม

ผู้เล่นที่เดินทางถึง Finish เป็นคนแรก 
เป็นผู้ชนะ 



“เกมบันไดง”ู 

ถ้าผู้เล่นเดินไปหยุดยังช่องที่มีบันได
ให้เลื่อนเบี้ยขึ้นไปยังจุดปลายของบันได

กติกาการเล่นเกม

ถ้าผู้เล่นเดินไปหยุดยังช่องที่มีหัวของงู
ให้เลื่อนเบี้ยลงไปยังหางของงู



“เกมบันไดง”ู 

ถ้าบัตรโจทย์หมดใครไปได้ไกล
จากจุดเริ่มต้นมากที่สุดเป็นผู้ชนะ 

กติกาการเล่นเกม



“เกมบันไดงู” 
 + 82,000= 90,000

90,000 – 82,000 = 8,000



“เกมบันไดงู” 





การหาค่าของตัวไม่ทราบค่าในประโยคสัญลักษณ์
การบวกและประโยคสัญลักษณ์การลบ อาจท าได้โดย

เขียนแผนภาพแสดงความสัมพันธ์ของจ านวน
แบบส่วนย่อย - ส่วนรวม 

แล้วใช้ความสัมพันธ์ของการบวก
และการลบในการหาค าตอบ

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....






